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РОЛЬ БІЗНЕС-ПЛАНУВАННЯ В ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ СФЕРИ 

ТУРИЗМУ ТА ГОСТИННОСТІ 

В сьогоднішніх умовах зміни конкурентного середовища діяльності 

підприємств сфери туризму та гостинності важливе значення відіграє система 

бізнес-планування як складова сучасного менеджменту. Туризм як будь яка 

діяльність, створена людиною, повинен бути організованим і добре 

спланованим на достатньому хорошому рівні, щоб стабільно і без лишніх 

проблем функціонувати. Для організації такого виду діяльності необхідно 

провести аналіз стану рівня розвитку сфери туризму в визначених регіонах, а 

також вивчити статистичну інформацію, умови діяльності об'єктів, а далі 

скласти бізнес-план.  

Основна заслуга бізнес-планування полягає в тому, що правильно 

складений такий план дає перспективу розвитку підприємництва, тобто в 

кінцевому підсумку, відповідає на найважливіше для бізнесмена питання: чи 

варто вкладати гроші в цю справу, чи принесе вона доходи, які повинні окупити 

витрати [1]. 

Сам по собі бізнес-план являє собою документ який має комплексно і 

обґрунтовано визначати стратегії і програми розвитку будь-якої зі сфер 

діяльності підприємства, беручи за основу результати поточного та 

перспективного планування. Також якщо бізнес-план являється основою 

підприємницької діяльності він має передбачати всі етапи діяльності та 

ефективного розвитку сфери туризму. Бізнес-планування в туристичній 

діяльності і в управлінні часто розпочинається зі процесу стратегічного 

планування, тобто з розробки стратегічних планів та програм. 

Сучасні туристичні фірми, з великою вірогідністю, займаються поточним, 

а також оперативним плануванням. Але якщо туристична фірма збирається 

існувати на міжнародному та внутрішньому ринку на доволі тривалий термін, 

то цього не буде достатньо. Для цього потрібне стратегічне планування, на 

основі проведеного комплексного аналізу розвитку фірми, розробки 

довгострокових планів і також наукового прогнозу ринкової ситуації. Ринок 

сам по собі має властивість змінюватись, тому зміна ринкового середовища 

зумовлює необхідність застосування стратегічного підходу до системи 

господарювання на підприємствах сфери туризму та гостинності. 

Щоб бізнес-план, який був створений для підприємстві, став успішним, 

необхідно, насамперед, базуватися на реальних даних. При розробці та 

підготовці до реалізації бізнес-плану в туристичній діяльності необхідно чітко 
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усвідомлювати й кількісно оперувати такими ключовими бізнес-категоріями як: 

фінанси, час, людський ресурс, маркетинг, створення туристичного продукту, 

реклама, канали збуту, складові якості сервісу, складові конкурентоздатності 

власного турпродукту та його відмінні риси від інших турпродуктів. Бізнес-

план побудований на певній логічній структурі, яка використовується на як 

навітчизняному так і на міжнародному ринку. Логіка подання бізнес-плану 

передбачає поступове розкриття структурних складових, що визначають 

напрями діяльності планованого підприємства галузі туризму та гостинності. 

Вважливою складовою бізнес-плану є складання маркетингового плану, 

який може включати такі складові як технологію реалізації туристичного 

продукту, способи стимулювання продажів, ціноутворення, стратегію 

рекламної кампанії, формування громадської думки про фірму тощо. 

В основі процесу планування лежить основний результат діяльності 

підприємств галузі туризму та гостинності - це саме виробництво послуг і 

контролювання їхньої якості. На цьому етапі бізнес-планування вирішуються 

такі важливі питання як підготовка турів, їх методичне забезпечення, наявність 

страхування та договірної документації, формування пакету документів на 

одержання ліцензії, розробка системи забезпечення і контролю якості наданих 

послуг та багато іншого. 

Важливим елементом економічного обґрунтування доцільності бізнес-

плану є фінансовий план, який складається обов'язково і кожного місяця на 

основі інформації, що була отримана з попередніх розділів. В цьому розділі 

розписується все, що пов'язане з витратами та прибутками: загальна потреба в 

інвестиціях, джерела фінансування, план прибутків і витрат, баланс грошових 

витрат і поступлень, термін окупності. Також фінансовий план є головним 

критерієм реалізації бізнес-плану. 

На окрему увагу заслуговує розділ, який відповідає за планування роботи 

персоналу, де повинні бути обґрунтовані та розраховані кадрові показники 

бізнес-плану, зокрема: необхідна кількість працівників, формування штатного 

розкладу, розробка кваліфікаційних вимог до персоналу, посадових інструкцій 

та форм оплати праці і так далі. За допомогою хорошої розробки цього розділу 

можна укріпити позиції підприємства сфери туризму та гостинності, розширити 

та оптимізувати його діяльність, збільшити прибутковість, підвищити 

конкурентоспроможність. 

Завершальним етапом бізнес-плану являється оцінка ризиків, в цьому 

розділі розписується на скільки може бути ризикова така діяльність. За 

допомогою виділення та врахування впливу ризиків можуть бути визначені 

слабкі сторони, ймовірність настання ризиків, прогноз збитків від ризиків та їх 

подальша нейтралізація. 

Отже, зрозумілим стає, що ефективна реалізація бізнес-плану на 

підприємствах галузі туризму то гостинності потребує обґрунтованого науково-

практичного дослідження ринку, середовища діяльності та внутрішнього 

потенціалу. Як важливий документ для ведення бізнесу, бізнес-план потрібен 

керівникам підприємств галузі не лише для отримання кредитів чи 
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інвестиційних коштів, а й для досягнення більшого рівня ефективності при 

наданні послуг в туризмі.  
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ТРАНСКОРДОННИЙ ТУРИСТИЧНИЙ МАРКЕТИНГ 

КАРПАТСЬКОГО ЄВРОРЕГІОНУ 

В наш час, на терені Європи найвідомішим і популярним туристичним 

районом є гірські масиви Альп. Вони вже століттями приваблюють туристів, 

пропонуючи їм відмінні умови для проведення зимових видів спорту і розваг, а 

також гірських походів. Завдяки цьому, країни, до складу яких входять Альпи – 

є багатшими, їхні мешканці мають роботу, а підприємці мають умови для 

розвитку. 

Водночас, розвинута інфраструктура альпійських схилів, бетонних стежок 

та чудового маркетингу для сучасних туристів більше не дає такої насолоди на 

відміну від традиційної сільської культури. А тому, важливо розглянути 

потенціал гірських верховинських сіл у прикордонних територіях країн-членів 

Карпатського Єврорегіону, так як це один макро-регіон з п’яти національностей 

(Румунії, України, Угорщини, Словаччини та Польщі), який може стати завдяки 

організованому та впровадженому транскордонному маркетингу – відмінним 

туристичним продуктом, завдяки чому Карпатський Єврорегіон здобуде 

суттєво впізнаний бренд на світовому ринку туристичних послуг. Туристична 

пропозиція бренду повинна бути заснована саме на реальних, традиційних 

перевагах регіону, таких як жива культура, звичаї, природна гостинність, 

місцева кухня, діалекти, костюми, музика. Ключовим елементом «Карпатського 

бренду» є здатність поєднувати містичні якості з просторовими, вражаючими 

ландшафтами, мирними та відокремленими місцями, рідко відвідуваними 

людьми та багатими традиціями горян.  

Найбільш яскраві переваги, які стануть простежуватися для економічних 

гравців  транскордонного ринку Україна-Румунія-Угорщина-Словаччина-

Польща будуть наступні: 

 підприємцям: можливість включення власної продукції та послуг в 

пропозицію «Карпатського бренду» на основі сертифікації; рекламна 

підтримка, що охоплює багатосторонню діяльність на міжнародному рівні в 

багатьох інноваційних формах; допомога у залученні ринків іноземних продаж 
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